

五路人马奔赴11个县区 督导进口非冷链货物检测

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为加强进口高风险非冷链集装箱货物新冠肺炎疫情防控工作,保障公众生命安全和身体健康,连日来,菏泽市进口集装箱疫情防控专班非冷链组派出五个督导组,对全市11个县区的非冷链疫情防控工作开展督导检查(右图)。

牡丹晚报全媒体记者了解到,各督导组采取随机抽取方式,重点督导了各县区部分企业,全面检查了企业疫情防控方案、消毒工作质量、重点人群管理、货物核酸检测、消毒作业人员内部培训等情况,及时纠正企业消毒记录、消毒证明不规范,消毒内部培训及考核材料不完善等问题,并对消毒溶液的配置等进行指导。

在督导过程中,市非冷链组要求,各企业要强化主体责任,时刻绷紧疫情防控安全弦,按时报备、建档立制,按照“谁的货谁负责,谁作业谁消毒”的原则,将高风险非冷链集装箱及其装载货物的检测和消毒工作各项制



度措施落实到位,切实抓好源头管控,严防疫情输入传播风险。

据悉,在此次督导开始前,菏泽市进口集装箱疫情防控专班非冷链组专门召开了全市进口高风险非冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作暨消毒培训视频会议。市县区非冷链组全体人员及从事进口高风险非

冷链集装箱货物检测和预防性消毒工作的人员,辖区内进口高风险非冷链集装箱货物生产经营企业和企业中从事预防性消毒工作的人员,共计200余人参加或收看。

会议分析研判了当前复杂严峻的疫情防控形势,非冷链各工作组就下步做好相关领域进

口高风险非冷链集装箱货物防控工作进行安排部署,并邀请疾控中心消杀科负责人开展了《非冷链消毒技术》培训。会议要求,市县区进口集装箱疫情防控专班非冷链组各成员单位要抓细做细各项防控工作,做到无缝隙、无盲点、闭环式管理,推动各项工作落实落细落地。

菏泽城际公交落实疫情防控措施更实更细

车厢“一趟一消毒”,确保市民安心出行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 桑珍珠)为保障乘客的出行安全,菏泽城际公交公司严格落实常态化疫情防控措施,确保车厢卫生洁净,为乘客提供放心的乘车环境。

据了解,菏泽城际公交公司在加强公交场站车辆疫情防控的同时,严格落实车厢“一趟一消毒”、场站随时消毒消杀等措施。运营车辆不仅在早出场前、晚收车后进行全面消毒,在每趟运营结束进入场站后也要进行全方位消杀作业。公交车到达终点站

后,驾驶员立即开门开窗进行通风,对车厢进行清洁消毒(右图),及时清理垃圾,对座椅、扶手、拉杆等重点部位进行全面消毒。

加强落实驾驶员岗前健康码查验、体温检测和规范佩戴口罩上岗,乘客乘车全程规范佩戴口罩并主动出示健康码等基础防控措施,确保乘客出行环境的健康安全。

“你好,请出示健康码,戴好口罩再上车。”在城际公交场站,班车驾驶员提醒上车乘客佩戴好口罩,对未佩戴口罩或佩戴不

规范的乘客及时提醒。

上车前测量体温,查看绿色健康码,凭测量体温凭证乘车,车上还设有独立的公交实名二维码,独立的编号可直接查询乘客的运行轨迹和信息,将疫情防控工作做实、做细。对一些不能出示健康码的老年乘客,采用实名登记的方式,保障所有乘客顺利乘车。

此外,城际公交公司进一步加强对内部人员及办公场所的合理管控,严格规范口罩佩戴、体温测量和健康码查验,要求非必要不离菏,并为工作人员及时



发放口罩、消毒液、医用酒精、消毒喷壶、额温枪等防控物资,保障驾驶员安全行车。

菏泽开发区发布加强疫情防控措施紧急通告

禁止超50人就餐100人以上活动, 暂停开放营业性演出场所

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)8月9日,菏泽开发区发布加强疫情防控措施的紧急通告,为进一步落实好“外防输入、内防反弹”的要求,将禁止举办100人以上的会议和活动,禁止饭店超50人同时就餐,同时要求辖区内网吧、影院、KTV、游戏厅、各类讲座、营业性演出场所暂停开放。

通告要求,辖区内要设置监测哨点,所有社区(村)、小区、商超、酒店、宾馆、企业、工地、饭店、药店、银行、景区、交通场站、农贸市场、医疗机构、党政机关、企事业单位等重点场所务必设立监测哨点,专人负责,对进入人员要“双码”同查(健康码、疫苗接种情况)和14天内个人行程,严格落实

戴口罩、一米线、测体温等政策。

凡违反疫情防控规定的,涉及机关、企事业单位的,严肃追究主要负责人责任;涉及个体企业的,由行业主管部门立即关停整顿;涉及个人的,从严落实治安处罚。

近期有国内中高风险地区旅居史的人员,要主动向社区(村)和单位报告,汇总到属地街镇指挥部,并配合落实疫情防控措施。公职人员非必要不得离市,如确需离市,严格履行请假报备程序,离区前、返区后必须提前到所在街镇、单位进行报备。外出后要严格做好自身防护,及时、如实报告活动轨迹及身体健康状况,并在返回后严格按照街镇属地管理疫情防控要求进行管控。对拒不主动如实

报备的,将承担法律责任。

通告指出,将禁售发热药品,禁止药店销售退烧药、止咳药、抗病毒药、抗菌素等4类药品,未设置发热哨点诊室、发热门诊的卫生室、门诊不得接诊发热病人,外卖快递人员不得进入医疗机构送餐和送快递。凡违反疫情防控规定的医疗机构,一律关停整顿。

通告要求,禁止聚集活动,减少人员聚集,禁止举办100人以上的会议和活动,禁止饭店超50人同时就餐(无论饭店大小,含地摊、小吃、烧烤),禁止商超举办促销活动,禁止集体团拜、大型慰问、集会、联欢、广场聚集。倡导“红事缓办、白事简办、宴请不办”,红白事不能超50人聚集,并制订疫情防控预案,严格落实实验码、测温、戴口罩、一米线、消毒等防控措施。凡不报备的,一经发现,由行业主管部门责令立即关停。

戴口罩、一米线、消毒等防控措施。凡违反疫情防控规定,追究主要负责人责任。

暂停娱乐活动,辖区网吧、影院、KTV、游戏厅、各类讲座、营业性演出场所暂停开放。广场、公园暂停一切广场舞、交谊舞、戏曲、游乐场以及各类露天训练、培训等娱乐活动,由开发区行政执法大队负责疏散;棋牌室(点)一律暂停营业。

线下培训报备,辖区所有音乐、绘画、舞蹈、书法、健身、托幼、教学等各类培训机构的线下培训,必须主动报备,制订切实可行的疫情防控预案,严格落实实验码、测温、戴口罩、一米线、消毒等防控措施。凡不报备的,一经发现,由行业主管部门责令立即关停。

医保平台升级, 这些业务暂停办理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽市医保局获悉,为提供更加高效优质的医保服务,按照国家和省医保局统一部署,我市定于8月18日起正式切换上线国家医疗保障标准化信息平台,信息平台切换上线期间,将暂停全市相关医保经办服务。

据了解,停止服务时间自8月18日(星期三)19时开始,恢复服务时间为8月27日(星期五)8时。暂停服务期间,我市将停办参保登记及转移接续,医保定点医疗机构门诊、住院医疗费结算,异地就医,门诊慢特病病种待遇认定,社保卡或医保电子凭证业务,网办、掌办业务等。

据了解,系统切换停机期间,暂停办理单位及职工的基数申报、参保登记、信息变更、增减员、医保缴费、查询、个人账户划拨等业务;暂停办理城乡居民的申报、信息变更、缴费、查询等业务,待系统切换完成将逐步恢复办理。

职工基本医疗保险关系转入,正常收取《基本医疗保险参保凭证》《基本医疗保险转移类型变更信息表》并进行整理造册,待系统切换完成后将集中进行行业务办理;职工基本医疗保险关系转出,在系统切换停机期间暂停办理,待系统切换完成将逐步恢复办理。

系统切换停机期间,参保人员需要在门诊慢(特)病定点医疗机构购药的,可以在停机切换前,依据病情按照相关规定到定点医疗机构提前开具一个月的用药量,确保日常用药不间断。系统切换停机期间出院的参保人员,发生的住院费用(含生育费用)待系统切换完成后在定点医疗机构进行补录结算。

关于异地就医备案,医保信息系统切换停机期间,需办理异地就医备案的,分两种情况处理:系统上线运行后仍未出院的可补办备案手续,出院时直接在就医地联网医院进行结算;已备案但未能直接联网结算的,或在停机期间出院未能及时备案的,产生的医疗费用由参保人全额垫付,回参保地医保经办机构按规定进行手工报销,享受联网备案同等结算待遇。关于零星报销,回参保地医保经办机构按规定进行手工报销时需提供正规收费票据、费用明细、出院记录或诊断证明等相关材料。

系统切换停机期间,正常受理门诊慢(特)病申报业务,待系统切换完成后集中确认鉴定结果。省内参保群众在菏泽定点医疗机构刷社保卡或医保凭证业务将暂停,待系统切换完成后即可恢复正常。菏泽参保群众到外地就医购药的,刷社保卡或医保凭证业务将暂停,待系统切换完成后即可恢复正常。暂停网办、掌办业务(市医保局官方网站、政务服务网医保业务、支付宝、微信“菏泽医保”小程序)查询及办理,待系统切换完成后将逐步恢复办理。